Пояснительная записка

к учебному плану на 2015-2016 учебный год МКОУ Воздвиженская СОШ для обучающихся  5 – 9  классов, занимающихся по коррекционной программе VIII вида

Учебный план на 2015-2016 учебный год для обучающихся, занимающихся по коррекционной программе VIII вида составлен на основе: 
1. Приказа МО РФ от 10.04.2002 г. № 29/2065-п «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии»;

2. Приказа МО РФ от 09.03.04г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

3. Приказа МО РФ от 05.03.04 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственного стандарта образования», 

4. приказа Минобрнауки Новосибирской области от 06.07.2015г №1920 «Об утверждении регионального базисного учебного плана для государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих программы основного общего среднего общего образования, расположенных на территории Новосибирской на 2015-2016 учебный год»;

5. Письма МО РФ от 06.09.2002  № 03-51-127 ин/13-03;

6. Письма МО РФ «Об организации работы с обучающимися, имеющими сложный дефект» от 03.04.2003 № 27/2722-6;
7. Постановления Правительства Российской Федерации от 12.03.1997 г. № 288 «Об утверждении Типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии» (с изменениями на 10.03.2009);

8. Инструктивного письма Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации от 04.09.1997 № 48 «О специфике деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений  I–VIII видов»;
9. Письма Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации от 29.09.1997 № 15/736-2, Министерства здравоохранения  Российской  Федерации  от  24.09.1997 № 2510/7148-97-32 «Разъяснения по вопросу о наполняемости классов компенсирующего обучения в общеобразовательных учреждениях и о нормализации учебной нагрузки обучающихся в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях I - VIII вида»;

10. «Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», СанПиН 2.4.2.2821-10 утвержденных Главным санитарным врачом Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированных в Минюсте РФ 03.03.2011 № 19993.

Учебный план – нормативно-правовой документ, устанавливающий перечень учебных предметов, предметов трудовой подготовки, предметов коррекционной подготовки и объем учебного времени, отводимый на их изучение,  составлен на основе регионального базисного учебного плана для  специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида Новосибирской области.
     Региональный базисный учебный план состоит из трех вариантов:

I вариант учебного плана – для детей с легкой  умственной отсталостью (Приложение 1);

II вариант учебного плана – для детей с умеренной умственной отсталостью (Приложение 2);

Учебный план для специальных классов коррекционной направленности  VIII вида – нормативно-правовой документ, устанавливающий перечень учебных предметов, предметов трудовой подготовки, предметов коррекционной подготовки и объем учебного времени, отводимый на их изучение. Учебный план составлен на основе регионального базисного учебного плана.
УП для специальных классов коррекционной направленности VIII вида предусматривает девятилетний срок обучения как наиболее оптимальный для получения обучающимися общего образования и профессионально-трудовой подготовки, необходимых для их социальной адаптации и реабилитации.

В I - IV классах осуществляется начальный этап обучения, на котором общеобразовательная подготовка сочетается с коррекционной и пропедевтической работой.

В V - IX классах продолжается обучение общеобразовательным предметам и вводится трудовое обучение, имеющее профессиональную направленность.

Коррекционные курсы и обязательные индивидуальные и групповые коррекционные занятии исключены при расчете часов из нагрузки, рассчитываемой как максимально допустимая недельная нагрузка в академических часах (Письмо МО РФ от 06.09.2002 г. № 03-51-127 ин/13-03).
Результат продвижения обучающихся в развитии определяется на основе анализа (1 раз в четверть) их продуктивной деятельности, способствующей социальной адаптации (поделки, рисунки, навыки самообслуживания, правила поведения и коммуникация). В I классе отметки обучающимся не выставляются. Во II - IX классах для обучающихся с умеренной и тяжелой умственной отсталостью предусмотрена зачетная система оценивания. Результат продвижения обучающихся в развитии определяется на основе анализа их продуктивной деятельности.

УП состоит из инвариантной (обязательной) и вариативной части. Федеральный компонент представлен  в  виде инвариантного (обязательного) набора образовательных  областей и учебных предметов (общеобразовательных и коррекционных). Национально - региональный компонент представлен как в инвариантной, так и в вариативной части учебного плана (компонент образовательного учреждения). Часы компонента образовательного учреждения предназначаются для изучения предметов, обозначенных в образовательных  областях (для  более глубокого изучения его содержания),  для  введения  новых  учебных предметов, для проведения занятий по выбору и факультативных занятий.

Каждая образовательная область учебного плана реализуется системой предметов, неразрывных по своему содержанию и преемственно продолжающихся от начальной до старшей школы, что позволяет практически осуществить системную, комплексную работу по развитию умственно отсталого обучающегося средствами образования с учетом его возрастной динамики. 

Обучение общеобразовательным предметам имеет практическую направленность, принцип коррекции является ведущим, учитывается воспитывающая роль обучения, необходимость формирования таких черт характера и всей личности в целом, которые должны помочь выпускникам стать полезными членами общества.

В процессе усвоения обязательных учебных предметов обучающиеся достигают уровня элементарной грамотности, овладевают навыками общения, учебного и профессионального труда, культуры поведения. Задача общеобразовательных предметов и трудового обучения заключается в обеспечении учащимися того уровня знаний, умений и навыков, которые необходимы для успешной социальной адаптации.

Коррекционно-развивающие занятия, учитывая дефект каждого конкретного ребенка, направлены на его индивидуальное сопровождение, коррекцию и педагогическую поддержку. 

Учебный план дает возможность элементарного начального образования, максимально обеспечивает преемственность в формировании умений и навыков, дает возможность для решения основных коррекционно-воспитательных задач, создавая максимально благоприятные условия для развития личности ребенка с учетом индивидуальных возможностей. Образовательная и коррекционно-развивающая области выполняют, прежде всего, задачи подготовки выпускника к самостоятельной жизни, готовят к вступлению в сложный мир производственных и человеческих отношений.

Таким образом, учебные предметы образовательных областей, включенные в региональный базисный учебный план, обеспечивают учащимся обучающимся по программам VIII вида потенциально возможный уровень образованности, без чего не может быть достигнута основная цель: социальная реабилитация и интеграция детей с проблемами в развитии в современное общество. 

Вариант I
Содержание всех предметов УП имеет практическую направленность и приспособлено к возможностям умственно отсталых обучающихся (с легкой степенью выраженности умственной отсталости). 

В I - IX классах из традиционных обязательных учебных предметов изучаются: русский язык (чтение и письмо), математика, биология, история Отечества, география, изобразительное искусство, пение и музыка, осуществляется физическое воспитание, трудовое и профессионально-трудовое обучение. В V класс введено природоведение, VIII - IX классы - обществознание. В V - IX классах из математики один час отводится на изучение элементов геометрии. Черчение как учебный предмет, имеющий прикладной характер, включено в курс трудовой подготовки. 

Общеобразовательные курсы "Биология", "География", "История Отечества" дополняются модульными  курсами с региональным содержанием «Живая природа  Новосибирской области» (34 часа),  «География Новосибирской области» (34 часа),  «История Сибири» (общий объем 34 часа). Содержание и распределение часов внутри этих учебных предметов осуществляется образовательным учреждением самостоятельно исходя из возможностей умственно отсталых обучающихся. 

В соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 889 от 30.08.2010 г. «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования» с 5 класса вводится третий урок физической культуры. До этого третий урок физкультуры засчитывается за счет занятий ЛФК.

Трудовая подготовка занимает наиболее важное место в учебном процессе. На нее в региональном базисном учебном плане специальных (коррекционных) классов VIII вида отводится значительная часть времени, поскольку именно трудовая подготовка в максимальной степени способствует успешной социальной адаптации и подготовке обучающихся к самостоятельной жизни.

Трудовое обучение в I–III классах дает возможность обучающимся овладеть элементарными приемами труда, формирует у них общетрудовые умения и навыки, самостоятельность, положительную мотивацию в трудовой деятельности. С IV класса начинается активная профориентационная работа с детьми, знакомство с разными видами профессий. В V–IX классах осуществляется допрофессиональное трудовое обучение, целью которого является подготовка обучающихся к самостоятельному труду в условиях школы (2 часа швейное дело, 4 часа картонажно – переплетное дело, 4 часа цветоводство и декоративное садоводство).

Трудовое обучение проводится на базе учебных мастерских, рассматривается как пропедевтический период для формирования некоторых новых организационных умений и навыков поведения, характерных для профессиональной мастерской.

В V – IX выделяются часы на трудовую практику по профилю обучения. В V - VII классах (в течение 10 дней), VIII- IX классах (в течение 20 дней) по окончании учебного года или в том же объеме в течение года при продлении срока обучения проводится на базе школьных мастерских. 

По окончании IX класса обучающиеся сдают экзамен по трудовому обучению и получают документ установленного образца об окончании учреждения.

К коррекционным занятиям в младших (I - IV) классах относятся занятия по развитию устной речи на основе изучения предметов и явлений окружающей действительности, специальные занятия по ритмике, а в старших (V - IX) классах - социально-бытовая ориентировка (СБО). Коррекционная подготовка направлена на коррекцию речевых и двигательных нарушений учащихся, на расширение их представлений о предметах и явлениях окружающего мира и максимально возможную социально-бытовую адаптацию. 

Специфической формой организации учебных занятий являются коррекционные (индивидуальные и групповые) занятия: логопедические занятия (I - VII классы), ЛФК (I - IV классы) и занятия по развитию психомоторики и сенсорных процессов (I- IV классы) для обучающихся с выраженными речевыми, двигательными или другими нарушениями. Эти занятия проводятся по расписанию во второй половине дня после динамической паузы. Их продолжительность 15 - 25 мин. Группы комплектуются с учетом однородности и выраженности речевых, двигательных и других нарушений, а занятия лечебной физической культуры -  в соответствии с медицинскими рекомендациями.

Логопедические занятия исключены из учебного плана, но данный вид коррекционный занятий является обязательным для реализации в С(К)ОУ VIII вида. Логопедические занятия проводятся с первого по 7 класс включительно. 

Расчет общего объема логопедических занятий осуществляется исходя из особенностей речевого развития обучающихся, воспитанников, регламентируется положением о школьном логопункте (Инструктивно-методическое письмо по организации логопедической работы в общеобразовательной школе / под. Ред. Ястребовой А.В., Бессоновой Т.П. - М., 1997), соответствует  количеству штатных единиц учителя-логопеда в ОУ. 

В I-VII классах выделяются часы на обязательные занятия по выбору. 
Часы компонента образовательного учреждения нацелены на углубление отдельных дисциплин или их разделов и распределяются образовательным учреждением самостоятельно с учетом потребностей обучающихся (занятия по развитию речи, на такие предметы, как элементы физики и химии в быту и на производстве, истории и культуры родного края, на производительный труд по профилю трудового обучения, дополнительно - на профессионально - трудовое обучение, изучение других предметов, в том числе и на укрепление и охрану здоровья, физическое развитие учащихся, так в 7 классе  1 час компонента школы выделено на изучение курса «Твое здоровье».
Вариант II
УП позволяет определить основные направления образования и задачи коррекционного развития детей и подростков школьного возраста с умеренной и тяжелой умственной отсталостью, а так же детей, имеющих сложный дефект (любое сочетание психических и (или) физических недостатков, подтвержденных в установленном порядке), владеющих навыками самообслуживания.

Для детей с умеренной и тяжелой умственной отсталостью не может быть единого образовательного стандарта, так как возможности в развитии, коррекции и адаптации каждого ребенка строго индивидуальны. Речь может идти о системе коррекционной работы с данной группой обучающихся, направленной на личностное развитие каждого обучающегося, его потенциальных возможностей и способностей.

Особенности развития обучающихся с умеренной и тяжелой умственной отсталостью затрудняют стандартизацию их образования, так как каждый обучающийся нуждается в специальных образовательных условиях. Это предполагает наличие для отдельных детей и подростков:

1) гибкого учебного плана, позволяющего учитывать специфику нарушений и особые образовательные потребности;

2) разноуровневых программ, адаптированных для индивидуального обучения;

3) поддержку и развитие индивидуализации и вариативности образования;

4) интегративное изучение отдельных дисциплин.

Основополагающим принципом организации учебного процесса является гибкость учебного плана учреждения, который разрабатывается на основе ППРБУП. Учебный план - основной элемент организации учебного процесса, но применительно к обучению детей с умеренной и тяжелой умственной отсталостью его следует рассматривать в качестве примерного.

Учитывая индивидуальные особенности и возможности ребенка с умеренной умственной  отсталостью учебный план составлен на основе II-III варианта базисного плана для детей с умеренной  и тяжелой умственной отсталостью.
Учебные планы для детей с умеренной умственной отсталостью предполагают 5-дневную учебную неделю. Объем учебной нагрузки и распределение учебных часов по образовательным областям определяется для каждого обучающегося индивидуально и зависит от уровня усвоения им минимума содержания образования, ограничений, связанных с течением заболевания, социальных запросов, но не превышает максимально допустимую нагрузку в соответствии с классом обучения (СанПиН 2.4.2.2821-10).

Учебный процесс  для детей с умеренной умственной отсталостью реализуется, как в первой, так и во второй половине дня, в форме:
1) практических уроков и групповых коррекционных занятий длительностью до 40 минут, с обязательными паузами отдыха и восстановления психических сил;

2) индивидуальных коррекционных занятий длительностью до 15 минут.

Распорядок коррекционных мероприятий (продолжительность занятий и перемен, чередование занятий) устанавливается учителем с учетом повышенной утомляемости и низкого уровня продуктивности, эмоционального состояния обучающихся, воспитанников.
Процесс обучения обучающихся с умеренной  умственной отсталостью состоит из следующих этапов: 

Первый этап (I - IV класс) - пропедевтический. Основная задача этого этапа:

1) подготовка учащихся к простейшим видам (доступным для них) учебной деятельности, соблюдению режима урока;

2) формирование умений коллективной деятельности под контролем и с помощью учителя;

3) формирование доступных учебных умений на наглядно-практической, предметной основе;

4) развитие знаний об окружающем мире и познавательных возможностей учащихся сочетается с обучением чтению, письму, математике, привитием навыков хозяйственно-бытового труда, ручного труда;

5) обучение доступным видам продуктивной деятельности.

Второй этап (V - IX класс). Содержание образования на данном этапе направлено на решение следующих задач:

1) выработка у обучающихся социально значимых умений с помощью чтения, грамоты, арифметики, природопонимания и безопасной жизнедеятельности.

2) формирование основ трудовой деятельности (прикладного труда: переплетного дела, цветоводства) и домоводства, как основы для простейшего самообслуживания: безопасное приготовление пищи, уход за одеждой, мелкая стирка, глажение, уборка помещения, помощь членам семьи и др.

Эта работа, как и на предыдущем этапе, должна учитывать разброс индивидуальных возможностей детей и осуществляться в рамках доступного для них содержания предметов. 

Предметы (компоненты) обучения, представленные в общеобразовательных и трудовых областях базисного плана (II и III варианты) для обучающихся с умеренной умственной отсталостью, максимально индивидуализированы и направлены, прежде всего, на решение вопроса развития их речи, как ее регулирующей, так и коммуникативной функции.

Обучение носит сугубо практическую направленность, не требующую от обучающихся соблюдения четких правил. Учебные умения формируются на наглядно-практической, предметной основе с широким использованием игровых приемов на каждом уроке (занятии). 

Предметы, представленные в коррекционной области базисного плана (II и III вариантов) являются обязательными для учащихся. Они проводятся во вторую половину дня после динамической паузы вне сетки школьного расписания специалистами школ, что обусловлено сложностью дефекта. 

Логопедические занятия исключены из учебного плана, но данный вид коррекционный занятий является обязательным для реализации.

 Логопедические занятия проводятся с первого по 7 класс включительно. 

Расчет общего объема логопедических занятий осуществляется исходя из особенностей речевого развития обучающихся, воспитанников, регламентируется положением о школьном логопункте (Инструктивно-методическое письмо по организации логопедической работы в общеобразовательной школе / под. Ред. Ястребовой А.В., Бессоновой Т.П. - М., 1997), соответствует  количеству штатных единиц учителя-логопеда в ОУ. 

           УП для детей с умеренной умственной отсталостью (II вариант) предусмотрены обязательные занятия по выбору (III-VI), факультативные занятия (V-IX). Часы компонента образовательного учреждения распределяются образовательным учреждением самостоятельно с учетом потребностей обучающихся.
Предполагаемое содержание коррекционно-развивающей работы с данной категорией детей относится к пропедевтическому уровню образованности. 

Содержание обучения направлено на социализацию, коррекцию нарушений личностного развития и нарушений познавательных процессов  обучающегося. На первый план выдвигаются задачи, связанные с приобретением элементарных знаний, формированием практических общеучебных знаний и навыков, обеспечивающих относительную самостоятельность детей в быту, их социальную адаптацию, а также развитие социально значимых качеств личности. 

Обучение детей и подростков с умеренной умственной отсталостью должно быть комплексным, где обучение слито с воспитанием, поэтому очень важна совместная координация всех служб и специалистов школы. 

            Коррекцию сенсорных, двигательных, речевых недостатков развития, с учётом познавательной сферы, двигательных возможностей и эмоционально-волевой сферы каждого ребёнка в тесном сотрудничестве осуществляют педагоги и специалисты (учителя-логопеды, педагоги-психологи) школы, имеющие соответствующую квалификацию. 
            Социальную помощь, связи с родителями (законными представителями), органами социального развития, здравоохранения, занятости населения и другими органами и учреждениями осуществляют классный руководитель и социальный педагог школы.
Независимо от возраста обучающихся обучение проводится в игровой форме, наиболее доступной детям с умеренной  умственной отсталостью. Работа осуществляется на основе предметно-практической деятельности, дающей обучающимся возможность познать объект, используя все анализаторы (слуховые, зрительные, двигательные, тактильные). Практическая деятельность включает оперирование различными предметами и дидактическими игрушками, обыгрывание разного рода действий с использованием реальных предметов и их аналогов, а также пиктограмм. Учитывая возможности каждого ребенка, по мере обучения можно замедлять или увеличивать его темп. 

            Коррекционно-развивающие занятия строятся на основе предметно-практической деятельности детей, осуществляются учителем через  систему специальных упражнений и адаптационно-компенсаторных технологий, включают большое количество игровых и занимательных моментов.
         Сроки освоения образовательной программы (образовательных программ) воспитанниками для детей с умеренной  умственной отсталостью определяются в зависимости от индивидуальных возможностей конкретного воспитанника.
         Порядок отчисления воспитанников из классов с умеренной умственной отсталостью осуществляется по рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии с согласия родителей (законных представителей).
Выпускники классов с умеренной умственной отсталостью специальных коррекционных учреждений получают документ установленного образца об окончании учреждения.













1

