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О переходе ДОУ на ФГТ

Уважаемые руководители!

Направляем Вам перечень нормативных правовых документов, необходимых для разработки образовательной программы учреждения, реализующего программу дошкольного образования  для  информирования руководителей дошкольных образовательных учреждений.
Приложение на 2 л. в 1 экз.

Начальник управления 

общего образования                                                                    В.Н. Щукин                                                     

Письмо подписано начальником управления общего образования и соответствует оригиналу.

Редактор Медиа-центра ИРО НСО М. Н. Букатова

08 февраля 2011 г.

И.В. Ермакова 

223 15 09

Перечень нормативных правовых документов,

необходимых при по разработке образовательной программы учреждения, реализующего основную общеобразовательную программу дошкольного образования

В учреждении, реализующем основную общеобразовательную программу дошкольного образования на территории Новосибирской области, при разработке образовательной программы рекомендуется иметь папку с нормативными правовыми документами, включающими:

1. Документы федерального уровня:

- Закон РФ «Об образовании»;

- СанПиН 2.4.1.266-10;

- Постановление Правительства РФ от 12 сентября 2008 № 666 «Об утверждении положения о дошкольном образовательном учреждении»;

- приказ Минобрнауки РФ от 23 ноября 2009 № 655 «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования»;

- письмо Минобрнауки РФ органам исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющим управление в сфере образования «О разработке основной общеобразовательной программы дошкольного образования» от 21 октября 201- года № 03-248».

2. Документы регионального уровня.

- приказ Минобрнауки Новосибирской области  «О внедрении федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования на территории Новосибирской области в 2011 – 2012 г.г.»;

              - методические рекомендации о порядке разработки образовательной программы учреждения, реализующего программу дошкольного образования.

3. Документы муниципального уровня.

- приказ управления (отдела) образования муниципального района, городского округа Новосибирской области   «О внедрении федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования на территории муниципального образования в 2011 – 2012 г.г.».

4. Документы учреждения, реализующего основную общеобразовательную программу дошкольного образования.
- решение педагогического совета о разработке  образовательной программы учреждения (протокол педагогического совета);

-  план учреждения, реализующего основную общеобразовательную программу дошкольного образования, по  внедрению федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования*;

- приказ о создании временного творческого коллектива по разработке образовательной программы учреждения;

- положение о временном творческом коллективе по  разработке образовательной программы учреждения;

- график работы временного творческого коллектива по  разработке образовательной программы учреждения, протоколы заседаний временного творческого коллектива по обсуждению вопросов по  разработке образовательной программы учреждения;

- Решение педагогического совета о принятии образовательной программы учреждения (если уже имеется);

- структура образовательной программы учреждения (если имеется).
*План учреждения, реализующего основную общеобразовательную программу дошкольного образования по внедрению федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования должен включать несколько частей:

1. Разработка, принятие и утверждение  образовательной программы учреждения (план - график).

2. Создание условий:

- нормативное правовое обеспечение – приведение документации в соответствие с федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования (в том числе, внесение изменений в Устав учреждения);

- кадровое обеспечение (анализ профессиональных компетенций педагогов на соответствие ФГТ и план методических мероприятий с педагогами по переходу на ФГТ, принятый педагогическим советом);

- информационно – методическое обеспечение (анализ соответствия информационно – методического обеспечения перехода на ФГТ, список публикаций и сами публикации по вопросам ФГТ).
